
Želeanica preko Gorenjskega skozi Gorico v Trst. 
Radi te železnice je moral pred nekaterimi 

meseci odstopiti železnic, minister Wittek. Kakor 
je našim bralcem že znano, je prikrival velik 
primanjklaj pri stavbi te železnice državnemu 
zboru. Razni predori skozi hribe so stali mnogo 
več, kakor se je mislilo s prva; tudi želemičui 
delavci so se podražili. Ko je slednjič moral 
naznaniti, kako velik je primanjklaj, je bil 
ogenj v strehi; Wittek in njegov generalni 
direktor sta morala oditi. Dolgo časa se ni 
vedelo, kaj bo zdaj s to železnico; se bo delo 
nadaljevalo in bo državni zbor dovolil k temu 
novce; ali se naj delo popolnoma ustavi? 
Poslanci severnih dežel, med njimi tudi Čehi, 
so se nagibali k slednjemu. Vendar so prista
vili: če vlada podržavi nekatere železnice, ki 
vozijo skozi njihove dežele, pripustijo, da se 
sme gorenjska železnica zidati dalje. Posebno 
kranjski slovenski poslanci so pritiskali na 
Cehe, ki so slednjič naravnost izjavili, da z 
ozirom na slovenske pokrajine nimajo nič 
proti temu, da se gorenjska železnica dovrši. 
Temu je slednjič pritrdila v seji dne 8. julija 
cela zbornica. 

Državni s"bor. 

Pogodba z Nemčijo. 
Silno važna razprava se je dovršila v 

petek, dne 7. t. m. v zbornici. Dozdajšnja 
kupčijska pogodba z Nemčijo poteče v kratkem 
in treba, da se sklene nova. A tu je bila trda; 
ker poljedelci na Nemškem so zahtevali grozno 
visoko carino za uvoz konjev, goveje živine, 
sadja itd. iz Avstrije v Nemčijo. Avstrijski 
živinorejci prodajo največ svoje živine na 
Nemško. Hud udarec bo to za našo živino, 
kakor je razvijal v svojem državnozborskem 
govoru slovenski poslanec P o v š e. Toda boljše 
je vendar, da smo sklenili to pogodbo, če tudi 
za Avstrijo slabo, kakor če bi ne imeli nobene 
pogodbe z Nemčijo. Zato je pa imenovani po
slanec zahteval od vlade, naj na drugačne 
načine podpira avstrijske poljedelce, da bodo 
mogli sploh shajati. 

Laško vseučilišče v Roveredi. 
Vlada je obljubila Lahom lastno laško 

pravoslavno učilišče v Južnih Tirolih, da je 
zabranila obštrukcijo laških državnih poslancev 
v poslanski zbornici. V pročunskem odse 
zahtevali Lahi, da se ustanovi to učilišče v 
Trstu; temu so se vprli vsi drugi poslanci, 
razun laških in rusinskih. Pri tej priložnosti 
je pa v imenu slovenskih državnih poslancev 
zahteval v odseku poslanec Robič, naj se ob 
enem ustanovi tudi v Ljubljani slovensko 
pravoslavno učilišče. Vprla sta se mu nemška 
poslanca Hofman iz Gradca in Steinvvender iz 
Koroškega. Naučni minister je pa zdaj že v 
drugokrat izjavil, da hoče vlada spolniti svojo 
besedo in delati priprave za slovensko vse
učilišče v Ljubljani. Na to je odsek z večino 
glasov sprejel ustanovitev laškega učilišča v 
Roveredi. A zbornica se bo pečala s to zadevo 
še le v jesenskem zasedanju. 



Beda v kozjanskem okraju. 
Nujni predlog poslanca Žičkar in tovari

šev glede občin, ki so bile v kozjanskem 
okraju po vremenski nezgodi hudo poškodo
vane. 

Vsled brzojavnega sporočila okrajnega 
odbora v Kozjem so bile dne 3. julija t. 1. po 
groznem viharju občine: Pilštanj, Zdole, Dren
sko rebro, Bnče, Lastnic in Kozje jako občut
ljivo poškodovane. Kolikor je dosedaj znano, 
je razrušenih mnogo gospodarskih poslopij, 
izruvanih veliko število sadnih dreves, pokon
čanih več gozdov, tudi brzojavna zveza s Koz
jem je pretrgana. Prebivalstvo je obupano. 
Državna podpora je za to prebivalstvo, ki je 
večinoma revno, nujno potrebna. 

Podpisani predlagajo torej: Visoka zbor
nica skleni: Visoka c. kr. vlada se poziva, 
da navedeno škodo natančno preišče in na 
njeni podlagi poškodovancem podeli prej ko 
mogoče izdatno državno podporo. 

Na Duna ju , 4. julija 1905. 
Ž i č k a r in 28 tovarišev. 

Grozni prizori v državni zbornici. 
Češki narodni poslanci: Choc, Fressl in 

Klofač so dne 7. t. m. vložili 700 nujnih pred
logov, o katerih zahtevajo, da se takoj o njih 
razpravlja. Ker predsednik temu ni ugodil, so 
skušali zabraniti razpravo o trgovinski pogodbi 
z Nemčijo. Ko poročevalec dr. Barnreuther 
začne govoriti, so jeli imenovani žvižgati s 
piščalkami, kričati in s knjigami treskati po 
svojih klopeh, da ni bilo več razumeti ni jedne 
besede, katere je govoril poročevalec. Vihar v 
zbornici postane pa še mnogo večji in hujši, 
ko vrže vsenemški poslanec in razgrajač Stein 
tintnik med češke radikalce. Medtem neha po
ročevalec Barnreuther svoj govor in predsednik 
da besedo mladočeškemu poslancu Kulpu. Se
daj planejo češki narodni radikalci proti Kulpu 
ter vriščijo nad njim, da bi ga zadržali v be
sedi. A ta je govoril dalje, četudi z mnogimi 
težavami, dokler je nastal nek mir v zbornici. 


